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Im Tal 13 + A-4040 Linz

Jörg Weiß: 0664 / 50 88 192

www.kv-willy.at

willy@kv-willy.at

Linz, 8. Juni 2015
Ex-Gefangener der „Cuban Five“ besucht das

Festival des politischen Liedes in Oberösterreich
„Ramón Labanino Salazar, einer der letzten zu Unrecht in den USA Inhaftierten von den "Cuban Five" besucht in Begleitung des kubanischen Botschafters in Wien, Juan Carlos Marsán Aguilera, das Festival des politischen Liedes am Samstag, 13.Juni in Weissenbach am Attersee,“ freut sich Jörg Weiß, Organisator des Festivals und Vorsitzender des Kulturvereins Willy, über diesen außergewöhnlichen Besuch in OÖ. Ramón möchte sich bei den österreichischen Solidaritätsgruppen dafür bedanken, dass die 5 zu Unrecht in den USA inhaftiert Gewesenen sich in der 15-jährigen Gefangenschaft nie alleine gefühlt haben.

Hintergrund zu den „Cuban Five“:
Die fünf Kubaner unterwanderten seit Anfang der 90er Jahre exilkubanische terroristische Gruppen in Südflorida und informierten die kubanischen Behörden über deren geplante Terroranschläge auf Kuba. So konnten über 170 Anschläge verhindert werden.

Die kubanische Regierung übergibt einer Delegation des FBIs in Havanna umfangreiches Aktenmaterial über die terroristischen Aktivitäten in Südflorida, worauf das FBI nicht die Terroristen verhaftet sondern insgesamt 10 Kubaner.

Nach einem über 6-monatigen Prozess werden im Dezember 2001 fünf Kubaner von einer eingeschüchterten Jury in Miami trotz fehlender Beweise und gegenteiliger Zeugenaussagen hoher Militärs in allen Punkten der Anklage für schuldig befunden und zu bis zu zweimal lebenslänglichen Strafen verurteilt.

Der Fall der „Miami Five“ erregt internationale Aufmerksamkeit, zahlreiche Persönlichkeiten protestieren gegen das ungerechte und unfaire Urteil.

US-Präsident Barack Obama hat im Dezember 2014 die Freilassung der letzten 3 inhaftierten Kubaner mit dem kubanischen Präsidenten, Raul Castro, vereinbart und umgesetzt.

Weitere Infos finden sie hier: http://www.miami5.de
Zum Programm des Festivals, das vom 12. bis 14. Juni 2015 stattfindet:
„Vom spanischen Punk bis zum 45-köpfigen Chor aus Italien reicht die musikalische Spange beim diesjährigen Festival des politischen Liedes am Attersee vom 12. bis 14. Juni 2015“, freut sich Jörg Weiß, Organisator des Festivals und Vorsitzender des Kulturvereins Willy, über die Neuauflage des erfolgreichen Events. „Mit 11 internationalen Liveacts und 3 Workshop- und Diskussionsangeboten organisiert der Kulturverein Willy ein einzigartiges Musikfestival, das in Österreich seinesgleichen sucht. Ein Festival, das die Lust zum kritischen Hinterfragen weckt, das Begegnung zwischen KünstlerInnen und BesucherInnen zum Programm macht und Musik und Inhalt als Lebensgefühl spüren lässt!“
Die spanische Punkband Oferta Especial wird ihr erstes Konzert auf österreichischem Boden präsentieren. Ihre Lieder handeln von alltäglichen Problemen im kapitalistischen System und dessen Folgen. Sie thematisieren die Rolle von BänkerInnen, der katholischen Kirche und allen, die Menschen manipulieren und ihre Macht missbrauchen.
Gattamolesta aus Italien gehört zu den besten Power-Folk-Bands. Die kraftvollen, bizarren Rhythmen sind mit Gypsy- und Balkan-Sound angereichert. Die italienischen Song-Texte beinhalten surreale, ironische, emotionale Verse, in Anlehnung etwa an Tom Waits. Es sind Lieder von Freiheit, die zeigen, wie durch Musik auch im eisigen Digital-Zeitalter Menschlichkeit und Solidarität gelebt werden können.

Auch die österreichische Musikszene ist mit The Forum Walters sowie den LiedermacherInnen Kevin Cole und Frau Tomani kräftig vertreten. Erstere sind ein Quartett, das mit seiner Mischung aus Ska und Punk durch ganz Europa und auch die USA tourt; zweitere bieten im Stile der LiedermacherInnen mit zeitgemäßen, sozialkritischen Texten und einem eigenen Musikstil ein musikalisches Kulinarium.

Der Chor Coro Novecento di Fiesole, Italien besteht derzeit aus etwa fünfzig Mitgliedern und bietet Musik der sozialen Tradition Italiens und Europas.

Das Festival im Europacamp in Weissenbach am Attersee bietet ein abwechslungsreiches Programm, das für junge wie ältere Festivalbesucher/innen eine Entdeckungsreise in eine moderne, gesellschaftskritische Musikkultur ermöglicht. 

Das Programm im Überblick:
Am Freitag eröffnen der Festival-Liebling Free Willy (A) sowie Kevin Cole (A), Singer-Songwriter mit seinem Mundart-Pop den Musikreigen. Ihnen folgen The Forum Walters (A), die den Saal in groovige Ska/Punk-Rhythmen tauchen werden. Höhepunkt am Freitag ist der italienische Beitrag mit Gattamolesta, die die Stimmung nochmals kräftig ankurbeln. 

Freitag und Samstag Nacht kann dann noch in der Disco mit DJ Netter und DJin WATT (SLO) bis in die Morgenstunden getanzt werden.
Der Samstag beginnt mit einem Kulturfrühstück mit der Singer-/Songwriterin Thyria (A), gefolgt von der Liedermacherin Frau Tomani (A).  Das Abendprogramm startet mit dem italienischen Chor Coro Novecento di Fiesole. Die Sonatori della Boscaia (I), eine akustische Gruppe aus der Maremma / Toscana, präsentieren - erstmals in Österreich ! - eine historisch-musikalische Aufführung über den spanischen Bürgerkrieg 1936 bis 1939. 

The Offenders, eine Formation, die ihre Gründung in Italien hatte und sich mit Musikern aus Berlin internationalisiert hat, stehen für feinsten Ska-Rock, mit Punkelementen. Den Abschluss-Gig hat am Samstag die Gastband aus Spanien Oferta Especial.
Am Sonntag beendet die akustische Flamenco-Rumba-Punk-Band Desenvoltura aus Ungarn das diesjährige Festival.

Das Festival des politischen Liedes ist ein feines Musikfestival in Österreich, das nun schon zum siebzehnten Mal in Weissenbach am Attersee stattfindet. 

„Austausch und direkter Kontakt von KünstlerInnen, Publikum und den vielen ehrenamtlichen HelferInnen des Kulturvereins Willy machen die herzliche Festivalstimmung aus, die von allen Beteiligten jedes Jahr gelobt wird“, freut sich Jörg Weiß.

Auch Tagesgäste, die nur einen Ausschnitt des Programms genießen möchten, sind herzlich willkommen! 
Die Eckdaten zum Festival:
Festival des politischen Liedes, vom 12. bis 14. Juni 2015
im Europacamp in Weißenbach am Attersee, Oberösterreich

Preise
• Kulturticket (Eintritte Freitag – Sonntag): EUR 23,- / ermäßigt EUR 12,-

• Tagesticket (Eintritt für 1 Abend): EUR 12,- / ermäßigt EUR 8,-

Ermäßigung für Erwerbslose, Mitglieder der AK OÖ und Mitglieder von Festival unterstützenden Organisationen.

Unterkunft
•  Zeltplatz im Europacamp (Reservierung: www.europacamp.at oder unter 0664 / 250 57 27)
•  in umliegenden Pensionen in Weissenbach - Informationen zu Pensionen über die Homepage der Gemeinde Steinbach und Tourismusverband Ferienregion Attersee – Salzkammergut, Tel. +43 (0)7666 7719, www.attersee.at.

Programm und Info unter: www.kv-willy.at
Kontaktperson Jörg Weiß: 0664 / 5088 192

http://www.facebook.com/FestivaldespolitischenLiedes
Fotomaterial finden Sie auf der und über die Website vom Kulturverein Willy

www.kv-willy.at
