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Linz, 23.10.2021

Hallo Welt statt Hallo_ween: 31. Oktober mit Gazal und Skassapunka

Fürchtet euch nicht, die Geisternacht am 31. Oktober 2021 wird kämpferisch und absolut tanzbar! Der Kulturverein Willy lädt erneut zum legendären „Hallo Welt statt Hallo_ween“ Fest mit einem Konzertprogramm in der Stadtwerkstatt Linz, Einlass ab 21 Uhr.

Den Start um 22 Uhr in die schaurig kämpferische Konzertnacht macht Rapperin Gazal mit Hip Hop frei von Sexismus, Chauvinismus und Machogehabe – dafür vollgepackt mit Inhalten, Taktgefühl und Lebensfreude! Unterhaltung birgt das Wort Haltung in sich.

Mit der aus Italien anreisenden fünfköpfige Band Skassapunka kommt ab 23.30 Uhr 1a-Ska-Punk auf die Stadtwerkstatt-Bühne. Politische Texte gegen Faschismus und Kapital kombiniert mit wunderbarem Sound machen diese Band zu einem Highlight. Die Revolution ist tanzbar!

Start in den Abend 19 Uhr im Strandgut: Hallo Welt – Hallo Kuba
Zum Start in die politisch-kulturelle Nacht gibt es im Kulturverein Strandgut (Ottensheimerstraße 25, 4040 Linz) ab 19.00 Uhr die Veranstaltung „Hallo Kuba –Hallo Welt“, organisiert von der Österreich Kubanischen Gesellschaft OÖ. Am Programm stehen Kurzvorträge über die Aktion „medicuba“ und aktuelle konterrevolutionäre Aktionen in und gegen Kuba sowie kubanische Livemusik mit Judy y Amigo.

Veranstaltungsdaten Hallo Welt statt Hallo_ween:

· 31. Oktober 2021 in der Stadtwerkstatt Linz, Kirchengasse 4, 4040 Linz
· Time-Table: 
Einlass: ab 21.00 Uhr
22.00 Uhr: Gazal
23.00 Uhr: Skassapunka
· Eintritt: Frei-Willy-ge Spende
· Es gelten die zum Veranstaltungszeitpunkt geltenden Corona-Schutzmaßnahmen

Fotonachweis: 
Foto Gazal: Gazal
Foto Skassapunka: Skassapunka


Rückfragen: Claudia Kutzenberger, 0660 / 6011938.
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