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Online-Kultur-Angebot
Kulturverein Willy: Kultureller Stillstand und Lockdown passen nicht zusammen

Der Linzer Kulturverein Willy möchte etwas Abwechslung in den Lockdown-Alltag bringen. 
Denn: Kultureller Stillstand und Lockdown passen für den Kulturverein einfach nicht zusammen!

Deshalb hat der Kulturverein - wie auch bereits im Vorjahr - ein Online-Kulturangebot ins Leben gerufen: Der Kulturwinter 2.0 - So ist es uns allen möglich, Kultur auch in Krisenzeiten zu erleben.

„Kulturellen Stillstand erleben wir schon zu Hauf. Alleine die Sprach- und Diskussionskultur verroht, und spaltet die Gesellschaft. Kultur wird von der Landesregierung auf „professionelle Einrichtungen“ beschränkt und auf technische Ausführung reduziert. Die maßgebliche Kulturmaxime lautet Spaltung!“ erläutert Claudia Kutzenberger, Vorstandsmitglied vom Kulturverein Willy und Projektzuständige, „wir wollen auch in Krisenzeiten, dass Künstler:innen uns mit geistig-emotionaler Nahrung versorgen und uns den Spiegel vorhalten. Denn menschliches Zusammenleben ist mehr als Essen, Arbeiten und Spazieren gehen.“

Die erste Online-Veranstaltung findet bereits am 4. Dezember um 20.00 statt. Es handelt sich um eine Lesung von der Autorin Lilly Maier, diese wird musikalisch untermalt vom Duo "Betty Rossa & Kapelle“. 

Die Online-Veranstaltung wird live gestreamt auf der Facebook-Seite „Kulturverein Willy“ sowie auf dem YouTube-Kanal „Kulturverein Willy"

Lilly Maier wird aus ihrem Buch „Arthur und Lilly: Das Mädchen und der Holocaust-Überlebende – Zwei Leben, eine Geschichte“ lesen. Neben dem Schreiben begeistert sich die Autorin, die auch freiberufliche Journalistin und Historikerin ist für Geschichte, besonders für Zeitgeschichte. Ihr erstes Buch erschien 2015. 

Betty Rossa & Kapelle singen Lieder für den Frieden, Antifaschismus und eine gerechte Gesellschaft. 
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